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in vse, ki so priskočili na pomoč, pa vendar je prav omeniti nekatere: FIHO preko Zveze 
delovnih invalidov Slovenije, Občina Litija in društvi invalidov Hrastnik in Sevnica. Zaradi 
opisanega v društvu beležimo finančni primanjkljaj, ki ga pokrivamo iz lastnih sredstev, ki 
so sicer namenjena osnovni dejavnosti.

Šahisti uspešni udeleženci območnega turnirja
Šahisti, člani društva invalidov Litija - Šmartno, so se 3. 2. 2024 udeležili območnega tek-
movanja invalidov v šahu. Tekmovanje je organizirala Zveza delovnih invalidov Slovenije in 
je štelo kot izbirno tekmovanje za državno prvenstvo posameznikov, izvajalec tekmovanja 
je bilo DI Črnomelj
Sodelovalo je 27 šahistov iz jugovzhodne Slovenije. Naše društvo so zastopali Mirko Pla-
znik, Zvone Skomina in Rufad Sadiković. Tekmovanja se smejo udeležiti samo invalidi s sta-
tusom. Praviloma imajo udeleženci rating Šahovske zveze Slovenije, zato je raven dvobo-
jev na dokaj visoki ravni. Najboljših pet pridobi pravico udeležbe na državnem prvenstvu, 
ki ga izvede Zveza za šport invalidov Slovenije – Paraolimpijski komite. Iz našega društva se 
je tokrat na državno prvenstvo uvrstil Rufad Sadiković, ki je zasedel odlično četrto mesto. 

Miro Vidic

V Šmartno prihaja novo 
gasilsko vozilo
Avtor članka: PGD Šmartno pri Litiji 

Letošnje leto je za naše Prostovoljno gasilsko društvo Šmartno pri Litiji zgodovinsko. Naj-
prej zato, ker v letošnjem letu naše društvo praznuje častitljivo obletnico ustanovitve – 140 
let, hkrati pa v letošnjem letu zaključujemo triletni projekt nakupa novega kombiniranega 
vozila.

Po ugotovitvah inšpekcijskega nadzora na področju gasilstva je bilo za naše društvo na-
mreč ugotovljeno, da smo kot osrednje društvo v občini med najslabše opremljenimi 
društvi v državi in posledično ne dosegamo predpisanih kriterijev iz meril Uredbe o orga-
niziranju, opremljanju in usposabljanju sil za zaščito, reševanje in pomoč. V prvi vrsti nam 
je manjkalo osnovno vozilo za opravljanje nalog, katerega nakup smo nato v sodelovanju 
z občino in našo gasilsko zvezo načrtovali v letošnjem in preteklih dveh letih. Nakup no-
vega vozila nam je prekinil načrte gradnje novega gasilskega doma, za katerega smo v 
letu 2020 pridobili tudi že gradbeno dovoljenje. Utesnjeni smo namreč v gasilskem domu, 
kjer prostora za novo vozilo ni. V preteklosti smo na našo srečo kupili sosednje zemljišče, 
planirano za gradnjo prizidka, na katerem trenutno s pospešenim tempom pripravljamo 
prostor – garažo – za novo pridobitev. 
Požarna varnost je naše osnovno poslanstvo, ki jo operativna enota PGD Šmartno zago-
tavlja na območju našega kraja in kot osrednja enota tudi na območju celotne občine 
Šmartno pri Litiji. S tem novim gasilskim vozilom bomo tako končno zadostili predpisani 
opremljenosti, naše posredovanje ob požarih in drugih nesrečah pa bo lahko še hitrejše, 
varnejše in bolj učinkovito. Novo gasilsko vozilo z oznako GVC-1 bo izdelano na podvozju 
Scania p360 XT s stalnim 4-kolesnim pogonom. Opremljeno bo s 3000 litri vode, moderno 
črpalko s hitrim napadalnim sistemom, opremo za gašenje, osnovno opremo za posredo-
vanje ob nesrečah z nevarnimi snovmi, opremo za premikanje težjih bremen ob delovnih 
nesrečah, vrvno tehniko za posredovanje na višinah v urbanih okoljih in nedostopnih tere-
nih ter še z ogromno druge prepotrebne opreme, s katero bomo lahko uspešneje izvajali 
naše naloge. 

še precejšen del sredstev. Veliko sredstev 
smo že prihranili in zaslužili z delom naših 
članov na različnih prireditvah in organiza-
cijah dogodkov, še vedno pa nam ta pro-
jekt ne bo uspel brez pomoči dobrotnikov, 
donatorjev in sponzorjev.
Ker nam omenjeni večkrat pomagate pri 
uresničevanju zadanih ciljev in nalog, tako 
finančno kot materialno, se tudi tokrat na 
vas obračamo s prošnjo za finančno po-
moč pri nabavi novega vozila.
Prebivalci s področja, ki ga pokriva naše ga-
silsko društvo, boste v prihodnjih mesecih 
na dom prejeli zloženko s krajšo predstavi-
tvijo našega projekta in seveda prošnjo ter 
položnico za zbiranje prispevkov. Posebne 
prošnje in predstavitve bodo prejeli tudi 
podjetniki in organizacije, ki bodo lahko 
postali tudi botri vozila. Botrstvo seveda ni 
izključeno tudi za fizične osebe.
V kolikor ste s projektom nakupa vozila že 
seznanjeni in ste o pomoči in sodelovanju 
že odločeni, nam seveda lahko pomoč v 
obliki finančnih sredstev namenite tudi 
prej.

Sredstva nam lahko nakažete na tran-
sakcijski račun PGD Šmartno pri Litiji št.:  
SI56 0311 0100 0818 838, odprt pri SKB, 
d. d., z namenom: POMOČ NAKUP VOZI-
LA, SKLIC: 00 2024-112.

Tisti, ki so vam bližje modernejši načini, 
kot je mobilno bančništvo, nam lahko 
pomagate tudi z uporabo spodnje QR 
kode.

Z mobilno banko odčitajte kodo in pomagaj-
te pri nakupu novega vozila PGD Šmartno. 
Hvala za vaš prispevek!

Za vse dodatne informacije se lahko obrne-
te na predstavnike našega  društva: Domen 
Merzel 051 675 112, Sašo Tomažič 041 846 
890, Peter Kračan 041 576 989.
Že vnaprej se vam za vaše sodelovanje in 
nesebičen prispevek k razvoju našega dru-
štva iskreno zahvaljujemo. Vozilo bomo v 
naš kraj predvidoma pripeljali konec aprila, 
najkasneje v začetku maja. Da bomo viso-
ko obletnico društva primerno obeležili, 
bomo novo vozilo blagoslovili in predali 
svojemu namenu na slovesnosti, ki bo 25. 
5. 2024 na igrišču pri OŠ Šmartno. Dogo-
dek bo pospremila slavnostna parada sko-
zi Šmartno in po nekaj letih tudi gasilska 
veselica. Vabimo vas, da si takrat pridete 
ogledat naše novo vozilo in se zavrtite ob 
zvokih ansambla Prebrisani muzikanti.

Hvala lepa za vašo podporo!

Vozilo, ki ga bomo pridobili v 
našem društvu, bo velika prido-
bitev, ki bo pripomogla k razvoju 
našega društva, posledično pa 
bo, upamo, pripomogla tudi k 
bolj predanemu in uspešnemu 
delu tako gasilske mladine kot 
tudi ostalih članov.
Nakup omenjenega vozila v 
današnjih razmerah predstavlja 
tako za občino kot tudi za naše 
društvo ogromen finančni zalo-
gaj. Pri končni ceni opremljene-
ga vozila preko 300.000 € mora-
mo poleg sofinanciranja s strani 
občine in MORS sami zagotoviti 
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V zimskih mesecih smo izvedli tečaj za ope-
rativnega gasilca. Z uspešno opravljenim 
izpitom veliko mladih gasilcev prestopi 
mladinski prag v članske vrste. Tečaj pa ni 
bil namenjen zgolj že izurjenim mladim ga-
silcem, temveč tudi takšnim, ki so gasilsko 
delo na tečaju spoznali prvič. Naj že kar na 
začetku članka povabim vse, od najmlajših 
pa do najstarejših, ki bi vas zanimalo delo in 
druženje pri gasilcih, da se pridružite gasil-
skim društvom. Za vsakega se najde kakšno 
delo.
 
Tečaj se je začel s predavanji. Kar 57 ur je 
bilo namenjenih spoznavanju različnih te-
matik. Posvetili smo se temam zakonodaje, 
prve pomoči, gasilske tehnike in taktike. 

Po opravljenem teoretičnem delu takoj 
po novem letu so tečajniki prenesli prido-
bljeno znanje na teren. Gasilsko zaščitno 
opremo so tečajniki že na začetku preizku-
sili v mrazu in dežju, kar ni bil mačji kašelj. 
Inštruktorji so videli, da volje v skupini ne 
manjka. Na praktičnih točkah so bodo-
či gasilci spoznali opremo in postopke za 
posredovanje pri vseh vrstah požarov, pro-
metnih in tehničnih nesrečah, naravnih ne-
srečah, nudenju prve pomoči in reševanju. 
Skupno smo praktičnim vajam na terenu 
posvetili 92 ur, vse skupaj pa zaključili z za-
ključno vajo.
Na zaključni vaji, ki je bila sestavljena iz 
štirih vrst intervencij, so tečajniki preizku-
sili svoje pridobljeno znanje. Vaja je tečaj-
nikom prinesla prve izkušnje in vpogled v 
naša posredovanja. Pred dokončnim za-
ključkom tečaja pa je konec februarja sledil 
še uradni izpit pred komisijo Gasilske zveze 
Slovenije. Komisija je preverila tako teore-
tično kot praktično znanje naših tečajnikov. 
Vseh 32 tečajnikov je uspešno opravilo za-
ključni izpit.  

Pohvala gre tako vsem tečajnikom, ki jih 
mraz in dež nista ustavila, da ob sobotah in 
nedeljah dopoldne ne bi raje ostali v topli 
postelji. Zahvala gre tudi predavateljski in 
inštruktorski ekipi, ki je z znanjem, izkušnja-
mi in tehniko poskrbela, da so bile vsebine 
zanimive in poučne.
Na koncu se moramo zahvaliti tudi tistim, 
ki so nam pomagali pri izvedbi tečaja tako, 

da so nam dovolili uporabo svojih objektov 
in površin. Brez pravega poligona težko 
pridobimo izkušnje, ki nam pomagajo pri 
realnih situacijah. V prihodnosti bo potreb-

Razvojni center Srca Slovenije
Avtorica članka: Anita Molka

Drugo srečanje partnerjev 
projekta FLOWER v Španiji

Med 18. in 19. 1. 2024 je španski partner 
CEOMA gostil drugo srečanje projekta 
FLOWER v Madridu. Koordinator projekta 
je Fundacija Gouden Dagen iz Nizozemske, 
ostali partnerji pa so Anziani e non solo iz 
Italije, Institut voor Natuureducatie iz Nizo-
zemske, Razvojni center Srca Slovenije in 
Spominčica – Alzheimer Slovenija. Glavni 
cilj projekta je izboljšati počutje, zdravje 
in socialno vključenost starejših ljudi 
preko aktivnosti v naravi.
V prvem letu projekta smo skupaj s par-
tnerji identificirali 24 primerov dobrih 
praks ter izvedli 12 soustvarjalnih delavnic 

s starejšimi in njihovimi oskrbovalci. Zbra-
ne ugotovitve, potrebe starejših in njihovi 
predlogi bodo služili kot temelj za pripra-
vo izobraževalnega gradiva in izvedbo 
delavnic v naravi, ki bodo potekale v drugi 
polovici leta tudi v občinah Srca Slovenije. 
Na to smo se osredotočili tudi na srečanju v 
Madridu, kjer smo skozi interaktivno delav-
nico oblikovali različne ideje za razvoj teh 
orodij in organizacijo vodenih aktivnosti 
v naravi, prilagojenih posebej za starej-
še.
Projekt FLOWER spodbuja tesno povezo-
vanje z naravo, saj ta pozitivno vpliva na 
kakovost življenja starejših posameznikov, 
spodbuja njihovo socialno vključenost ter 
prispeva k izboljšanju počutja in zdravja. 
Za spremljanje naših prihodnjih aktivnostih 
obiščite spletno stran projekta, na kateri so 
že na voljo nekateri rezultati.
https://flowerproject.eu/

no razmisliti tudi o tem pomembnem delu 
praktičnega izobraževanja.

Na pomoč!

Avtor članka: Peter Kračan

Nova generacija 
operativnih 
gasilcev
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Iz dela OZRK Litija

Točka za starejše: predavanja za starejše in 
njihove svojce

V Srcu Slovenije soustvarjamo skupnost, ki prispeva h kakovostnej-
šemu življenju starejših. Skozi LAS projekt so se vzpostavile tri točke 
za starejše, ki nudijo pomoč in podporo starejšim občanom iz Li-
tije, Šmartnega pri Litiji in Lukovice, koordinirajo delo prostovolj-
cev in pripravljajo različne izobraževalne vsebine. V zadnjih tednih 
je bilo organiziranih več  predavanj, namenjenih starejšim in 
njihovim svojcem. 
31. 1. smo v Litiji izvedli  predavanje in delavnico o detabu-
izaciji smrti.  Čeprav je smrt še vedno tabu in se ljudje neradi 
pogovarjamo o tem, je sprejetje lastne minljivosti zelo pomembno 
in nam omogoča, da resnično zaživimo življenje. Dogodek je pri-
pravil Zavod Oreli v sodelovanju s Slovenskim društvom Ho-
spic. Martina Ozimek iz Zavoda Oreli je predstavila delovanje 
njihove organizacije in delila osnovne informacije o detabuizaciji 
smrti, ki označuje proces, v katerem družba poskuša odstraniti ta-
buje in stigmo o smrti. Ljudje začenjajo bolj odprto razpravljati o 
tem, deliti izkušnje, izražati čustva in razmišljati o lastni smrtnosti. 
Njihova prostovoljka Gaja Horvat je govorila o svojih izkušnjah 
doživljanja smrti starejših, ki jih je obiskovala. Anamari Slokan 
iz Slovenskega društva Hospic je izpostavila program spremljanja 
umirajočih bolnikov in njihovih svojcev, program žalovanja za vse 
prebivalce, detabuizacijo smrti in program prostovoljstva. Njihova 
prostovoljka Marija Golčnik zelo priporoča izkustvene delavnice, 
ki jih izvaja Hospic, vabi pa tudi na sočutno točko v VDC Zasavje 
v Zagorje ob Savi. Za obiskovalce so na voljo vsak prvi delovni 
ponedeljek v mesecu med 17. in 18. uro. V zadnjem delu so ude-
leženci delavnice opisali še svoje izkušnje s smrtjo bližnjih, svoje 
strahove, poglede ter spoznanja.

Predavanje in delavnico o tem, kdaj v dom starejših, smo iz-
vedli 12. 2. v Lukovici v sodelovanju z Zavodom Oreli in Domom 
starejših občanov Kamnik. Odločitev za odhod v dom starejših 
ni nikoli lahka, vendar je prav, da se starejši čim prej po upokojitvi 
seznanijo z različnimi možnostmi, ki so na voljo, in se tako pripravi-
jo na morebitno dodatno oskrbo. Martina Ozimek iz Zavoda Ore-
li je izpostavila, da naj starejši čim dlje ostanejo v svojem domačem 
okolju, dom pa je rešitev, če posameznik ne zmore več zadovoljivo 
skrbeti zase ali če je to iz zdravstvenih ali socialnih razlogov bolj pri-
merno. Primer so npr. pogosti padci ali težave pri hoji brez pomoči, 
težave pri izvajanju osnovnih opravil, pogoste zdravstvene težave, 
socialna izolacija in pomanjkanje družabnih stikov, težave pri upra-
vljanju z gospodinjstvom ali finančnimi zadevami. Tjaša Drenik 
Kropivšek, socialna delavka v Domu starejših občanov Kamnik, je 
predstavila njihov dom in aktivnosti, ki jih izvajajo, ter kako poteka 
sama prijava v dom starejših. Prikazala je tudi cene domov v bli-
žnjih občinah, kakšne so možnosti plačila, pregled prošenj in pro-
stih mest ter bivalne standarde. Priporoča, da starejši vlogo za dom 
oddajo čim prej (starost mora biti vsaj 65 let), saj je čakalna doba 
zelo dolga (odvisno tudi od nujnosti primera). V okviru delavnice so 
udeleženci prejeli tudi obrazce za prijavo v dom. Zadnja delavnica, 
organizirana v okviru LAS projekta Točka za starejše, »Nepremič-
nine v starosti: upravljanje in prilagoditev domačega bival-
nega okolja« je bila izvedena v torek, 27. 2. 2024, več informacij o 
vsebini, poteku in zaključkih pa bo objavljeno v marcu. 

Projekt Točka za starejše 
sofinancirata Evropska 
unija iz Evropskega kme-
tijskega sklada za razvoj 
podeželja in Republika 
Slovenija v okviru Progra-
ma razvoja podeželja RS 
2014–2020.

Avtorici članka: Danica Sveršina in Irena Videc

Podelitev zahval prostovoljcem pri razdeljeva-
nju hrane, sofinancirane s strani EU

V torek, 30. 1. 2024, smo se v Kongresnem centru na Brdu pri Kranju 
udeležili sprejema prostovoljcev v okviru Programa ESS+ za odpra-
vljanje materialne prikrajšanosti v Sloveniji v obdobju 2021–2027. 
Sprejem je potekal s strani ministra g. Mesca. Dogodka se je ude-
ležila tudi vodja predstavništva Evropske komisije v Sloveniji, ga. 
Jerneja Jug Jerše. Minister za delo, družino, socialne zadeve 
in enake možnost, Luka Mesec, je ob tej priložnosti povedal: 
»Problem je, da je naš svet nastavljen tako, da dostikrat vidimo samo 
slabo. V medijih ves čas beremo zgodbe o tem, kako se je nekdo znašel 
v težavah, zelo malokrat pa preberemo pozitivne zgodbe o tem, kako 
je nekdo, ki se je znašel v stiski, tudi prejel pomoč. Ta del je bistveno po-
membnejši in pogostejši. Zanj ste zaslužni vsi tisti, ki svoj prosti čas ali 
poklicna življenja namenjate drugim. To je nekaj najplemenitejšega, 
za kar se lahko nekdo odloči. Vaše delo drži skupnost pokonci. Je eno 
od lepil, ki nas vse skupaj dela v družbo in državo, ki ji v tujini marsikaj 

zavidajo. Premalokrat pa je javno oznanjeno, da to delo obstaja, in še 
manjkrat, kako pomembno je to delo.«
Predsednica Rdečega križa Slovenije, mag. Ana Žerjal, pa je med 
drugim povedala naslednje: »Na Rdečem križu Slovenije vsak dan, 
365 dni na leto, pomagamo ljudem v različnih stiskah, naša območna 
združenja in predani prostovoljci ne počivajo. Lansko leto je Slovenijo 
močno zaznamovalo – najbrž med nami ni človeka, ki ga vodne ujme 
ne bi posredno ali neposredno prizadele. Silna moč narave kot posledi-
ca slabega ravnanja z njo je bila za Slovenijo prvo zares glasno opozo-
rilo, da moramo biti spet pripravljeni na prav vse.
Pri Rdečem križu Slovenije smo bili pripravljeni tako kot vedno. Priza-
detim smo pomagali po najboljših močeh z vso mogočo razpoložljivo 
pomočjo in v sodelovanju s številnimi drugimi organizacijami in in-
stitucijami. Pomagali smo skoraj 9000 gospodinjstvom in jim skupno 
razdelili za nekaj več kot 9 milijonov evrov pomoči. O naporih, priza-
devnosti in nesebičnosti naših prostovoljcev – več kot 1.500 jih je so-



15

IZ NAŠIH DRUŠTEV IN USTANOVMarec 2024

delovalo in pomagalo med in po poplavah – smo že pogosto govorili 
– današnja priznanja so še en velik in iskren hvala prav vsem.«

Zahvalo za izjemno delo in nudenje različnih oblik pomoči je pre-
jelo tudi Območno združenje Rdečega križa Litija. Hvala vsem, ker 
verjamete v naše delo, nas podpirate ter nam stojite ob strani.

Tečaj za bolničarje ekipe PP RKS OZ Litija
V marcu bomo izvedli tečaj za bolničarje za ekipe prve pomoči RKS 
OZ Litija. Usposabljanje traja 45 pedagoških ur, od tega je 17 ur na-
menjenih teoretičnemu delu in 28 ur praktičnemu usposabljanju. 
Potrdilo o usposobljenosti za bolničarja prve pomoči velja 5 let, ve-
ljavnost pa se podaljša s predpisanim dopolnilnim usposabljanjem 
ali če se imetnik v času veljavnosti potrdila najmanj dvakrat udeleži 
regijskega preverjanja usposobljenosti ekip za prvo pomoč.  Vse 
zainteresirane prosimo, da nam svojo prijavo pošljejo čimprej. Za 
več informacij smo vam na voljo.

Št. TRR: 03110-1001003138  odprt pri SKB banki d.d.       Davčna številka: 38142970 

 

KKKRRRIII   RRREEEŠŠŠUUUJJJEEE   ŽŽŽIIIVVVLLLJJJEEENNNJJJAAA...   

MMMOOOJJJAAA   KKKRRRIII   –––   VVVAAARRRNNNAAA   KKKRRRIII   
ZAME, ZATE, ZA VSAKOGAR 

Daj majhen delček sebe za dobro drugega. 

 RKS Območno združenje Litija vabi krvodajalke in krvodajalce, da se 
udeležijo krvodajalske akcije, ki bo  

14. 3. 2024 od 8.00 do 14.00  

in  

15. 3. 2024 od 7.00 do 13.00 
v prostorih OŠ Gradec v Litiji.    

 
 

Na krvodajalsko akcijo se lahko naročite na tel. št.    

 051 389 270 ali 030 716 796 ali 051 671 147. 

 
KRI je nenadomestljivo zdravilo, 

pri zagotavljanju krvi pa si lahko pomagamo le ljudje med seboj. 
 
 

Vljudno vabljeni! 
 

RKS OZ LITIJA 
 

Klasika v dvoje
Avtorica članka: Zala Kokalj

Ker je uživanje v klasični glasbi še lepše v dvoje, smo povabili tudi 
posebne goste, Tamburjaše. Orkester prihaja iz Vipave in deluje od 
leta 2008, trenutno pod dirigentsko paličico Karima Zajca. Že vr-
sto let se uvrščajo med najboljše slovenske orkestre, kljub temu pa 
nas bolj kot rivalstvo povezuje prijateljstvo. Usklajenemu sozvočju 
obeh orkestrov boste lahko prisluhnili v soboto, 23. marca 2024, 
ob 19. uri v Kulturnem domu Šmartno. Poleg glasbe smo po-
skrbeli tudi za lepoto govorjene besede, ki jo bomo prepustili radij-
skemu voditelju in dolgoletnemu prijatelju Luki Bregarju. 
Veselimo se svežega vetra oziroma bolje rečeno burje, ki jo bodo 
prinesli Tamburjaši, in pridno pilimo še zadnje detajle, da bo klasika 
v dvoje navdušila tudi najzahtevnejše poslušalce.

TAMBURAŠKI
ORKESTER
ŠMARTNO
IN 
TAMBURJAŠI

Nastopajoči:

KLASIKA
V DVOJE

SOBOTA, 23. marec
2024, ob 19.00
v Kulturnem domu
Šmartno

Vstop prost

Lepote klasične glasbe ne odkrivajo le poslušalci v koncert-
nih dvoranah, ampak je že leta tudi predmet različnih znanst-
venih raziskav. V njih ugotavljajo pozitivne učinke na dihanje, 
srčni utrip, krvni tlak in celo na naloge prostorsko-časovnega 
tipa (Mozartov učinek). Tamburaši jo redno uvrščamo v rep-
ertoar, saj v njej najdemo poseben izziv in navdih, zato smo ji 
namenili osrednje mesto na prihajajočem koncertu. 

Št. TRR: 03110-1001003138  odprt pri SKB banki d.d.       Davčna številka: 38142970 

 

KKKRRRIII   RRREEEŠŠŠUUUJJJEEE   ŽŽŽIIIVVVLLLJJJEEENNNJJJAAA...   

MMMOOOJJJAAA   KKKRRRIII   –––   VVVAAARRRNNNAAA   KKKRRRIII   
ZAME, ZATE, ZA VSAKOGAR 

Daj majhen delček sebe za dobro drugega. 

 RKS Območno združenje Litija vabi krvodajalke in krvodajalce, da se 
udeležijo krvodajalske akcije, ki bo  

14. 3. 2024 od 8.00 do 14.00  

in  

15. 3. 2024 od 7.00 do 13.00 
v prostorih OŠ Gradec v Litiji.    

 
 

Na krvodajalsko akcijo se lahko naročite na tel. št.    

 051 389 270 ali 030 716 796 ali 051 671 147. 

 
KRI je nenadomestljivo zdravilo, 

pri zagotavljanju krvi pa si lahko pomagamo le ljudje med seboj. 
 
 

Vljudno vabljeni! 
 

RKS OZ LITIJA 
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Uspeh VDC Zasavje na 17 zimskih državnih igrah 
Specialne olimpiade Slovenija v Kranjski Gori

Osvojili so kar pet medalj v svojih katego-
rijah, kar priča o njihovi predanosti in ta-
lentu. Dva tekmovalca sta se povzpela na 
najvišjo stopničko v veleslalomu in osvojila 
zlato medaljo v svoji kategoriji. Prav tako 
smo ponosni na osvojeno srebrno. Poleg 
alpskega smučanja so se naši predstavniki 
pomerili še v hoji s krpljami na 200 in 400 
m. Tudi pri tem sta naša tekmovalca osvo-
jila drugo in tretje mesto. V enoti Litija smo 
se veselili uspeha našega uporabnika Petra 
Lenarta, ki je osvojil zlato medaljo v vele-
slalomu. To je že njegova druga zlata me-
dalja s tovrstnih tekmovanj. Njegov uspeh 
je odsev njegovega truda in vztrajnosti, ki 
sta ga pripeljala do najvišjega priznanja. 
Državne igre so poleg tekmovalnega duha 
prinesle tudi občutek skupnosti in poveza-
nosti med vsemi udeleženci. Vsak korak na 
tej poti je bil zaznamovan z navdušenjem 
in podporo, ki so jo tekmovalci prejemali 
od svojih navijačev in sotekmovalcev. Naše 
uporabnike na tekmovanju spremljajo 
mentorji, ki tudi med letom z njimi pridno 
trenirajo, velika zasluga pa gre tudi njiho-
vim staršem.

2. februarja 2024 je Kranjska Gora gostila 17. zimske državne igre Specialne olim-
piade Slovenija. VDC Zasavje je zasijal s svojimi izjemnimi predstavniki. Med 150 
tekmovalci je šest članov VDC Zasavje stopilo na prizorišče in pustilo neizbrisan 
pečat z dvema zlatima, dvema srebrnima in eno bronasto medaljo.

Avtorica članka: Urška Ostrožnik, mentorica VDC Zasavje

Foto: VDC  Zasavje

Dan zdravja, 6. 4. 2024
Zdravje je naša največja vrednota, zato ob svetovnem dnevu 
zdravja, ki ga bomo obeležili v nedeljo, 7. 4. 2024, želimo po-
udariti pomen varovanja in krepitve zdravja vsakega posame-
znika. 

Dobra ozaveščenost o lastnem zdravju pomembno vpliva na 
kakovost življenja. Ključni dejavniki varovanja in krepitve zdrav-
ja so: zdravo prehranjevanje, redna telesna aktivnost in skrb za 
duševno zdravje. V centru za krepitev zdravja vam lahko poma-
gamo pri odločitvah in spremembah v povezavi z omenjenimi 
dejavniki. 

Ob tej priložnosti organiziramo DAN ZDRAVJA, ko bomo pripra-
vili predavanja in aktivnosti, da za trenutek razmislimo o našem 
zdravju. 

Vljudno vabljeni!

Zdravstveni dom Litija in Center za krepitev zdravja Litija

8.00-12.00 stojnice - predstavitev služb zdravstvenega doma,
8.00-12.00 ogled reševalnega  vozila, predstavitev TPO - temeljni postopki  
oživljanja,
8.00-12.00 Lekarna ZD Litija - na vaši poti do zdravja z varno uporabo zdravil
8.00-12.00 LL Viva - specializirana prodajalna 
8.00-12.00 meritve krvnega tlaka, krvnega sladkorja in analiza telesne
sestave,
8.00-12.00 6-minutni test hoje - Ali sem fit? 
9.00-9.30 predavanje o zdravem življenjskem slogu,
9.30-10.00 delavnica tehnike sproščanja,
10.00-10.30 predavanje o zdravi prehrani,
10.30-11.00 vaje za zdravo hrbtenico,
11.00-11.30 predavanje o dejavnikih tveganja (krvni tlak, krvni sladkor in
holesterol),
11.30-12.00 uporabni nasveti pri spoprijemanju s stresom. 

DAN ZDRAVJA

LOKACIJA?
 Ploščad pred

športno
dvorano Litija 

CENTER ZA KREPITEV ZDRAVJA LITIJA  IN
ZDRAVSTVENI DOMA LITIJA

KDAJ? 
SOBOTA, 

6. 4. 2024,
OD 8.00 DO
12.00 URE

Vljudno vabljeni

Kaj se bo dogajalo?
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Zlata poroka Helene in Franca Meke iz Lenarta

Oba zlatoporočenca izhajata iz velikih družin. Spoznala sta se na plesu v Zagrebu in se po-
ročila 29. decembra 1973 v Mariboru. Povezuje ju ljubezen do družine, življenja in planin. 
O svojem zakonu, o svojih dveh otrocih, sinu in hčerki, ter svojih petih vnukih govorita z 
velikim zanosom in ponosom. 

Gospa Helena je bila vso svojo poklicno 
pot zaposlena kot šivilja. Vedno je uživala v 
telovadbi in gibanju, je planinka in aktivna 
članica Društva upokojencev Lenart. Svojo 
strast do ročnih del nadaljuje in deli s svojo 
družino še danes, ko jim splete ali skvačka 
kak lep kos oblačila.
Gospod Franc je že od mladih let v družbi 
zelo aktiven. Tako je v Šmartnem pri Litiji 
pel v cerkvenem zboru in moškem pev-
skem zboru Zvon, drugem najstarejšem 
pevskem zboru v Sloveniji, ter kar 37 let 
pri Obrtniškem zboru Lenart. Nekaj časa je 
bil tudi član Folklorne skupine Tine Rožanc 
iz Ljubljane. Po duši in srcu je planinec že 
več kot 60 let. Je prejemnik več priznanj s 
področja planinstva, med drugim častne 
listine Planinske zveze Slovenije, najvišjega 
priznanja na področju planinstva. Bil je član 
izvršnega odbora Planinske zveze Sloveni-
je. Kot eden prvotnih članov Planinskega 
društva Lenart, od tega več kot štirideset 
let v upravnem odboru in več kot dvajset 
let kot predsednik društva, je vodil in pred-
stavil lepote Slovenskih goric in slovenskih 
hribov številnim majhnim in velikim nado-
budnežem. Je prejemnik bronastega lenar-
škega grba.

Zlatoporočencema želimo, da s svojimi 
najdražjimi preživita še mnogo skupnih 
srečnih in zdravih let ter veliko planinskih 
pozdravov.

V petek, 29. decembra 2023, sta gospa Helena in gospod Franc Meke iz Lenarta 
v krogu svoje družine in prijateljev slavila častitljivih petdeset let zakonskega 
življenja. Civilni obred zlate poroke je opravil župan Občine Lenart, mag. Janez 
Kramberger, cerkveni obred pa farni župnik Marjan Pučko.

Orgelski večer na gradu Bogenšperk

Na orgle so že tradicionalno zaigrali učenci 
orgel od 1. do 4. razreda Glasbene šole Li-
tija – Šmartno in Orglarske šole Ljubljana. 
Predstavili so se Dojmen Vogrin, Jaka Božič, 
Jakob Zupančič, Martin Ciringer, Primož 
Padar, Martin Božič in Adam Kurent. Men-
tor vsem mladim organistom je prof. Tilen 
Bajec.
Kot posebni gost se jim je pridružil mladi 
in zelo uspešni harmonikar Mark Šket. Mark 
se pod mentorstvom prof. Andraža Malga-
ja trenutno pripravlja na sprejemni izpit na 
Konservatoriju za glasbo in balet Ljubljana, 
kjer bo naslednje šolsko leto nadaljeval šo-
lanje.

Iskrene čestitke vsem nastopajočim!

Avtorica članka: Brigita Šuler

V četrtek, 1. 2. 2024, ob 18.30 so spet 
zazvenele čudovite orgle v grajski 
knjižnici gradu Bogenšperk.

Avtor članka: Občina Lenart
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Novice iz TKD Šmartno – Litija

Prijateljska tekma – Taekwondo, moj način življenja
Prijateljsko tekmo – Taekwondo, moj način življenja smo že drugo 
leto priredili med tremi klubi: klubom Kang iz Ivančne Gorice, klu-
bom Pon Do Kwan Zagorje in TaeKwonDo klubom Šmartno – Litija. 
Nanjo povabimo čim več začetnikov, da lahko vidijo, kako tekme v 
taekwondoju izgledajo ter se preizkusijo z enako mislečimi. Damo 
jim možnost, da okusijo, kako je biti z vso opremo v boju z naspro-
tnikom z določenim pravili, in seveda v kicku, kako je brcati čim 
hitreje v ščitnike ter prehiteti nasprotnika.

Avtor članka: Ekipa TaeKwonDo Šmartno – Litija

Evropsko prvenstvo za mlajše kadete v oktobru 2023 v 
Beogradu
Evropsko prvenstvo za mlajše kadete se je odvijalo v oktobru 2023. 
Konkurenca je bila močna, kljub temu da so nastopali mlajši kade-
ti, so imeli že veliko izkušenj na tekmovanjih ter predvsem dobrih 
borb. To je bila odlična priložnost, da so se najmlajši tekmovalci 
in tekmovalke medsebojno pomerili na zanje najpomembnejšem 
turnirju doslej. Udeležila se ga je tudi naša najperspektivnejša tek-
movalka Nika Babić, ki je še zadnje leto nastopala kot mlajša kade-
tinja.
Nika je morala stopiti na tatami kar trikrat. V njeni kategoriji do 44 
kg je bilo 14 tekmovalk. V ring jo je z veliko spodbude in sprotnih 
napotkov pospremil naš trener Franci. Prvi boj s Črnogorko je zma-
gala z 2 : 0, nato še v dvoboju s Srbkinjo z 2 : 1. V polfinalu je bila 
Grkinja močnejša in jo je premagala, tekma pa je bila napeta. Borbe 
so se odvijale tudi z udarci v glavo, kar pri mlajših kadetih ni obi-
čajno.
Nika je z letošnjim letom prestopila h kadetinjam, kjer jo čakajo 
nove izkušnje. Želimo ji veliko uspeha in dobrih borb.

Božični turnir v Pelhrimovu na Češkem
Božičnega turnirja v Pelhrimovu na Češkem se že tradicionalno 
udeležujemo. Tudi v tujino je potrebno kdaj zaiti, ker s tem borci 
dobijo drugačne izkušnje. Poleg tega je to tudi družaben dogodek 

za tekmovalce in spremljevalce, saj smo skupaj nekaj dni. Tekma je 
bila višjega ranga, zato se je naš klub na tekmo odpravil le z najbolj-
šimi tekmovalci. Glede na to, da so imeli tudi mlajši kadeti udarce 
v glavo, kar pri nas ni običajno, so bile borbe pri njih zelo napete.
Medalje so se tokrat pričele z 2. mestom, ki so ga osvojili Nika, Jaš 
in Žana. Ema, ki je tudi nastopala, je v svoji kategoriji zasedla 6/7 
mesto.
V svojih močnih kategorijah so vsi tekmovalci pokazali svojo bor-
benost.

Pokal Ivančna Gorica 2023
Pokal Ivančna Gorica 2023 je organiziral TKD klub Kang iz Ivančne 
Gorice. Na tekmovanju je nastopilo več naših tekmovalcev, neka-
teri so celo prvič stopili na tatami, tako v borbah, tehniki kot kicku, 
ki je predviden za najmlajše. Trenerja Frenk in Polona sta imela vsak 
svojo skupino, Frenk je pripravljal borce in jih spodbujal, Polona pa 
je pospremila na tatami tehničarje. Seveda je bila na delu tudi naša 
sodnica Maruška. Imela je zahtevno nalogo soditi in opazovati bor-
ce. 
Tekmovalci so odlično zastopali klub.

KICK:
1. mesto: Kenan
2. mesto: Filip
Tekmovali so še: Aiša, Lana, Lara, Sven in Lenart.

BORBE:
1. mesto: Kenan, Nika in Žana
2. mesto: Ema
3. mesto: Aiša, Sven
Ostala borca: Jaš in Filip

V tehniki smo tokrat 
ostali brez medalje, kljub 
temu pa so nas tehni-
čarji super zastopali. So-
delovali so Meta, Noel 
in Timotej. Najmlajši so 
za klub pridobili pokal 
v kicku, ker so bili med 
najboljšimi. Naša borka 
Žana je dobila pokal za 
najboljšo borko pri mla-
dinkah. Vsem skupaj če-
stitke in pogumno naprej 
v nove borbe!
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Sicer pa moram 
poudariti, da imam 
tudi super sodelavke, 
s katerimi se prav 
tako odlično razumem.

Kaj ti je pri svojem delu 
najbolj všeč? Ti kaj izrazito ni 
všeč?
Najbolj mi je všeč razgibanost. Najbolj 
uživam v programiranju novih artiklov, nadalje tudi pri izdelavi 
in razigljevanju. Občutek, da si iz lista papirja oz. načrta ustvaril
izdelek, je nekaj posebnega.Takrat mi čas prehitro beži, 8 ur 
hitro mine in popolnoma odplavam v svoj svet. Kaj mi ni všeč ...
Ne morem reči, da mi ni všeč, vendar najbolj nerada poslužujem
kose, kjer ni veliko dodatnega dela, ročne dodelave. V takih
primerih najdem dodatno delo, ker mi sicer postane dolgčas.

Glede na svoj nivo znanja se za pomoč nate pogosto obračajo
sodelavci. Imaš kdaj občutek, da ti ne zaupajo povsem, ker si
ženska?
Da, res je, večkrat me pridejo pocukati za rokav. Prav obratno, 
ne da mi ne bi zaupali, velikokrat imam občutek, da pozabijo, 
da sem ženska! Predvsem pri kakšnih stvareh, kjer je treba
improvizirati, se mi zdi samoumevno, da so moški bolj iznajdljivi.

Kaj ti pri svoji zaposlitvi v Kopitu največ pomeni?
Stabilna, varna zaposlitev, urejen delovni čas, bližina doma in
šole in predvsem fleksibilnost, odprtost za dogovore. Ogromno
mi pomenijo dobri odnosi, službeni dogodki, pikniki, druženje
izven delovnega časa. Zares dobra ekipa smo!

Kje se vidiš pojutrišnjem?
Uf, vidim se, kako ob koncu tedna uživam na sončku na svojem
vikendu. V resnici ne razmišljam veliko v naprej, živim za danes 
in za jutri. Kaj bo pojutrišnjem, bomo videli jutri. 

Avtorica: Ana Pušnik Prelogar

Izšla je nova številka Kopitovega glasila

Dobrodošli v svetu CNC obdelave, sodobne tehnologije,
živahnih druženj in zabavnih športnih podvigov.
Dobrodošli v našem svetu.

V sklopu rubrike “Kopitov'c iz prve roke” smo do
sedaj predstavili Luko, Saro in Jona. Čas je, da
spoznamo še eno izmed naših deklet. Odločila 
sem se, da zaslišim Anito, Černe Anito. 
Dekle, ki do temeljev ruši vse stereotipe 
o strojništvu kot moškem poklicu. 

Kopitov'ka iz prve roke: A nita Černe

Anita, ne glede na to, da se ločnice med moškimi in ženskimi
poklici vedno bolj brišejo, je nastavljalko oziroma programerko
CNC strojev danes precej težko najti.  Kdo oziroma kaj te je
navdušilo nad strojništvom? Si bila od nekdaj navdušena nad
tehniko, tehničnim pogledom na svet?
Mislim, da mi je bilo to položeno v zibelko z očetovo veliiiko željo
po sinu. Že kot majhna punčka sem z očetom ležala pod
avtomobilom in pomagala pri servisiranju, zidala, žagala,
sestavljala, ... Če se prav spomnim, sem že na začetku osnovne
šole razstavila svoje kolo do te mere, da je končal v vrečki za
smeti; tudi motor sem vozila od 1. razreda. Ko sem v 5. razredu
izdelala svojo prvo omaro, je sestra celo razglasila, da ima brata.

Je bila srednja strojna šola tvoja prva odločitev ob zaključku
osnovne šole?
Ne. Moja želja od nekdaj je bila poklic avtomehanika. V tem sem
uživala, se sprostila. Kot odličnjakinjo sta me starša
dobronamerno usmerila v takrat novo Gimnazijo Litija. Tam se
nisem počutila najbolj domače. Vmes sem spoznala partnerja, 
ki je prav tako avtomehanik. Takrat sem spoznala, da si želim
ustvarjati z rokami. Pustila sem gimnazijo in se prepisala na
srednjo strojno šolo, ki bi bila v vsakem primeru nadaljevanje 
po avtomehanični. V tistem času si še nisem predstavljala, da 
se bom kdaj ukvarjala s stružnicami. Šolo sem uspešno
zaključila kot zlata maturantka.

Kaj konkretno delaš kot Kopitov’ka, oz. kako izgleda tvoj
delavnik?
Večinoma je zanimivo in razgibano. V kolikor je potreba,
nastavljam stroje. To pomeni vpenjanje orodij, pri novih artiklih
tudi pisanje programa, nastavitve podajalca, izdelava kosa. Če 
ni potrebe po nastavljanju, poslužujem stroje, običajno tiste, na
katerih se izdelujejo zahtevnejši kosi ter učim sodelavce in
sodelavke. Pri večjih izzivih sodelujem tudi s tehnologom pri
reševanju težav in iskanju optimalnih rešitev.

Kako se počutiš v pretežno moškem kolektivu?
Odlično! Že od nekdaj bolje funkcioniram v moški družbi. Tega
sem vajena iz časov srednje šole in kasneje fakultete. 

Morda niste vedeli?
V Kopitu imamo zaposlenih 18 deklet, 
od tega jih kar 7 dela na CNC strojih.  
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AS TEPROM, d. o. o.

Na področju projektiranja delujemo uspešno že vrsto let. Tre-
nutno je v podjetju 11 zaposlenih. Vodja projektivnega biroja 
je Andrej Poglajen. Nahajamo se v drugem nadstropju Tenis 
centra AS v Litiji (za Merkurjem). V času svojega delovanja 
na področju gradbeništva smo s strokovnim delom pridobili 
mnogo zadovoljnih poslovnih partnerjev in strank, obenem 
pa tudi številne reference. Izdelali smo preko 1600 projektov 
za pridobitev gradbenega dovoljenja, projektov za izved-
bo, projektov izvedenih del in drugih projektov za različne 
objekte, tako poslovne kot zasebne, projekte za pridobitev 
uporabnih dovoljenj ter številne urbanistične dokumentaci-
je. Nudimo tudi kakovostno 3D arhitekturno vizualizacijo ob-
jektov in notranjih prostorov. Delujemo na območju celotne 
Slovenije.

Naše storitve:

PROJEKTIRANJE
Izdelujemo vse vrste in faze projektne dokumentacije (novogra-
dnje, rekonstrukcije in adaptacije poslovnih, trgovskih, industrij-
skih, javnih, kmetijskih, stanovanjskih ter večstanovanjskih objek-
tov). Zunanje izglede izdelamo v 3D-pogledu.

PROSTORSKO NAČRTOVANJE
Izdelujemo prostorske načrte in odloke na nivoju OPPN (občinski 
podrobni prostorski načrti) in izdelujemo pripombe k spremem-
bam OPN (občinski prostorski načrt) ter zastopamo stranke v po-
stopkih sprejemanja OPN in vodimo postopke za sprejem OPPN.

NADZOR GRADNJE
Izvajamo kompleten nadzor gradnje, poleg gradbenega tudi nad-
zor instalacijskih del. Vodimo tudi gradnjo vseh objektov.  

VODENJE POSTOPKOV
Vodimo postopke za pridobitev gradbenih in uporabnih dovoljenj 
ter postopkov, vezanih na te postopke, kot so pridobitev projektnih 

pogojev, smernic, mnenj in so-
glasij, ter vodenje postopkov za 
obračun komunalnih prispev-
kov. Vodimo tudi postopke za 
sprejem OPPN in postopke po-
sameznih pripomb na OPN.

PROJEKTIRANJE 
NOTRANJE OPREME
Za vas izdelamo načrte notra-
nje opreme v 3D-pogledu in 
vam svetujemo pri izbiri ma-
terialov, pohištva, osvetlitve ter 
barv.

Kontakt: 
AS TEPROM, d. o. o., 
Savska cesta 5, 1270 Litija
Tel.: 031 693 330 
(Andrej Poglajen), 
051 693 915 
(Anja Savšek)      
E-mail: info@teprom.si      
www.teprom.si

Naj bo za vas velikonočno praznovanje
veselo, zadovoljno, polno sonca, smeha!

VESELE VELIKONOČNE PRAZNIKE 
VAM ŽELI,

UREDNIŠTVO KRAJEVNIH NOVIC

Avtor članka: AS TEPROM, d. o. o.
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DIGI INFO TOČKE – pomoč pri uporabi digitalnih jav-
nih storitev

Avtorica članka: Rosana Škulj

Obrtno-podjetniška zbornica Slovenije (OZS) z mrežo območnih 
obrtno-podjetniških zbornic sodeluje v projektu DIGI INFO TOČKE. 
Da bi pripomogli k dvigu digitalnih kompetenc, od sredine novem-
bra 2023 na skupno 222 Digi info točkah po vsej Sloveniji prebival-
cem in prebivalkam nudimo pomoč pri uporabi digitalnih javnih 
storitev. Projekt financira Ministrstvo za digitalno preobrazbo.
Prvih 62 Digi info točk je bilo odprtih 13. oktobra, preostalih 160 pa 
13. novembra 2023. Del svetovanja in uporabniške podpore OZS 
zagotavlja v prostorih območnih zbornic, drugi del pa na drugih 
lokacijah.
Digi info točke delujejo 18 ur v tednu, tri dni v dopoldanskem in 
dva dni v popoldanskem času do konca novembra leta 2024.
DIGI INFO TOČKI na območju občin Litija in Šmartno pri 
Litiji:
Območna obrtno-podjetniška zbornica Litija, Jerebova ulica 
12, Litija
Digi točka Šmartno pri Litiji, Staretov trg 12, Šmartno pri Litiji 
Za ustrezno svetovanje na DIGI INFO TOČKI morajo občani s seboj 
prinesti pametni telefon ali prenosni računalnik, novo elektronsko 
osebno izkaznico (kdor jo ima) in začetno geslo, ki ga je prejel z 
novo osebno izkaznico.
Vsebina svetovanja
Svetovalci na Digi info točkah bodo na razumljiv način nudili sve-
tovanje in uporabniško podporo s področja uporabe digitalnih 
javnih storitev:
•	uporaba  elektronske osebne izkaznice  in s tem povezane 

mobilne aplikacije,

•	prijava v elektronske storitve in elektronsko podpisovanje,
•	dostop do informacij o delu državne uprave na portalu gov.si,
•	dostop do elektronskih storitev na portalu eUprava,
•	 registracija in prijava v portal SPOT,
•	uporaba storitev eZdravja na portalu zVEM,
•	dostop do e-storitev ZPIZ,
•	uporaba državnega davčnega portala eDavki,
•	dostop do elektronske zemljiške knjige,
•	uporaba elektronskih vinjet na portalu DARS,
•	storitve z zvezi s študijem in štipendijami,
•	storitve MKGP in UVHVVR, portal Volos.

Digi info točka OOZ Litija, Jerebova ulica 12, Litija
Delovni čas:
ponedeljek, torek in petek: 7.00–11.00
sreda in četrtek: 12.00–15.00
Digi točka Šmartno pri Litiji, Staretov trg 12, Šmartno pri 
Litiji
Delovni čas:
ponedeljek in torek: 12.00–15.00
sreda in četrtek: 7.00–11.00
petek: 8.00–12.00

OZS Litija

Mnenja o tem so seveda različna, zagotovo pa velja: član, ki se za-
veda vsega, kar zbornica kot učinkovit varuh pravic in interesov 
obrtnikov in podjetnikov izbori zanj v obliki ugodnejših zakonskih 
obveznosti, in ki uporabi vsaj nekaj od tega, kar mu zbornica ponu-
ja v obliki svojih storitev, je svojo članarino dobro naložil.   

1.	 Zato ker smo zbornica malih in smo njihov glas.   
2.	 Zato ker dobro poznamo probleme in interese obrtnikov in 

malih podjetij ter jih uspešno zastopamo pred vlado oziroma 
državo.   

3.	 Zato ker smo blizu članov.   
4.	 Zato ker smo za člane še vedno najboljši »servis« in se posveti-

mo prav vsakemu izmed njih.   
5.	 Zato ker skrbimo, da so člani dobro informirani. Zato ker član-

stvo v OZS poleg vsega naštetega prinaša tudi vrsto drugih 
ugodnosti.

Član Obrtno-podjetniške zbornice je lahko vsaka fizična ali prav-
na oseba, ki opravlja obrtno dejavnost ali domačo in umetnostno 
obrt oziroma katerokoli drugo pridobitno ali nepridobitno dejav-
nost.
V drugi polovici leta 2023 so se včlanili naslednji 
podjetniki oziroma firme:
KR&JOLA STORITVE IN ČEBELARSTVO, 
Barbara Brezavšček, s. p.
MEDIJSKA PRODUKCIJA, Theo Čož, s. p.
FOKUS LOGISTIKA transport, d. o. o.
BT INOX montaža procesnih sistemov Besim Tursić, s. p.

Zakaj je dobro biti član Obrtno-podjetniške 
zbornice?
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Pravila za objavo oglasov v predvolilni kampanji
V skladu z Odlokom o razpisu volitev poslancev iz Republike Slovenije v Evropski parlament (Uradni list RS 15/2024) in v skladu s 6. in 
7. členom Zakona o volilni in referendumski kampanji objavljamo pravila za izrabo časopisnega prostora v glasilu Občine Šmartno pri 
Litiji Krajevne novice za predstavitev kandidatov za evropskega poslanca in njihovih programov v času volilne kampanje.

1. Organizatorjem volilne kampanje, političnim strankam in posameznim kandidatom zagotavljamo enakopravnost pri predstavitvi 
kandidatov in njihovih programov.

2. Vsak organizator predvolilne kampanje kandidata za evropskega poslanca lahko v glasilu Krajevne novice objavi en oglas v velikosti 
cele notranje strani (190 × 267 mm). Cena oglasa je 260,00 € + DDV.

3. Vsak organizator predvolilne kampanje političnih strank in kandidatnih list lahko v glasilu Krajevne novice objavi en oglas v velikosti 
cele notranje strani (190 × 267 mm). Cena oglasa je 260,00 € + DDV.

4. Oglas mora biti oblikovan v skladu z zgoraj navedenimi tehničnimi navodili.

5. Besedilo oglasa mora navajati tudi naročnika.

6. Naročila za objavo oglasov sprejemamo do četrtka, 25. 4. 2024, na elektronskem naslovu krajevnenovice@bogensperk.si. 
Oglas mora biti v predpisani obliki oddan na elektronski naslov krajevnenovice@bogensperk.si do vključno nedelje, 28. 4. 2024.

7. Pravočasno oddani in pravilno oblikovani oglasi bodo objavljeni v majski izdaji Krajevnih novic, ki bo izšla 15. 5. 2024. Glasilo bodo 
prejela vsa gospodinjstva v občini Šmartno pri Litiji. Oglasi bodo razvrščeni glede na izžrebane številke kandidatov.

8. Naročniki bodo prejeli račun za plačilo naročenih oglasov skupaj z izvodom glasila po izidu glasila. Rok plačila je 15 dni od izdaje 
računa.

Šmartno pri Litiji, 29. 2. 2024                                              

dr. Jernej Kotar, odgovorni urednik

Po Mostovih časa še Grumova šifra

Knjiga, ki jo je avtorica Stanislava Sirk podnaslovila Kako je Šmartno 
pri Litiji zaznamovalo življenje in literarno delo dr. Slavka Gruma, je li-
terarnozgodovinska monografija, osredotočena na prikaz tistega 
dela umetnikovega življenja in literarnega opusa, ki je povezan z 
njegovim rojstnim krajem – Šmartnim pri Litiji. V tej luči osvetljuje:

• rod Slavka Gruma po očetovi in materini strani s poudarkom na 
življenjski zgodbi njegove stare matere, tržaške najdenke plemeni-
tega rodu, in njegove sestre Olge Grum;

• do danes neznano pisateljevo ljubezensko zvezo z 19 let starej-
šo Marijo Strniša, por. Mihelič, ki jo je srečal kot osemnajstletnik v 
Šmartnem pri Litiji;

• prijateljske vezi z nekaterimi Šmarčani;

• do danes neznane stike s pesnico Vido Taufer na začetku dvajsetih 
let;

• življenjsko pot Grumove prijateljice in »navdiha« Jože Debelak, 
hčerke šmarskega nadučitelja, prve ženske elektroinženirke v stari 
Jugoslaviji, teozofinje in spiritistke;

• Grumovo vez s prostozidarstvom, ezoteriko, teozofijo in nordijsko 
mitologijo;

• travmatični dogodek, ki se je pripetil v Šmartnem pri Litiji med 
božičnimi počitnicami 1923/24 in ga Grum z mnogimi zakodira-
nimi ali drugače zastrtimi sporočili mojstrsko ubeseduje v svojem 
literarnem opusu.

Na osnovi naštetega in Vavpotičeve ilustracije v prvi knjižni izdaji 
Dogodka v mestu Gogi iz leta 1930 Grumova šifra razkriva, da je dra-
mi dalo dogajalni okvir ravno Šmartno pri Litiji. V luči navedenega 
je v knjigi interpretiran pretežni del Grumovih umetniških stvaritev 
ter očrtan njegov spopad z zlom, ki ga ni določal le kot literata, 
ampak tudi kot sočutnega posameznika. 
Knjigo z bogatim slikovnim gradivom je oblikoval Klemen Kunaver, 
založil pa Biroservis Gorazd Mlakar, s. p.

S knjigo Grumova šifra, ki je izšla dve leti po delu Ide Dolšek Mostovi časa, se zaključuje desetletno raziskovanje, posvečeno 
življenju in ustvarjanju pripovednika in dramatika Slavka Gruma ter Šmartnemu pri Litiji s konca 19. in prve polovice 20. stolet-
ja.

Avtorica članka: Stanislava Sirk
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Tako kot reka v daljavo se izgubi,
odšel si mirno in spokojno,

za seboj pustil si spomin,
na naša skupna srečna leta.

Le srce in duša ve,
kako boli, ker te več ni.

ZAHVALA

Iskreno se zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom, vaščanom in prijateljem za pomoč, izrečeno sožalje, 
besede tolažbe, darovane sveče in svete maše. Posebna zahvala gre Andreju Jerantu za vso pomoč, KSP 

Litija, upravnemu odboru in članom KŠD Velika Štanga, balinarjem Štanga, Jevnica, Golišče, MDI Litija, PGD 
Štangarske Poljane, Taekwondo klubu Šmartno - Litija, pevcem iz Volavelj, župnikoma Janezu Ferležu in 

Acu Jerantu za lepo opravljen obred in prebrane poslovilne besede.
Hvala vsem, ki ste našega Marjana v tako velikem številu pospremili k večnemu počitku.

Vsi njegovi

Po hudi bolezni, nas je mnogo prezgodaj zapustil mož, oče, tast in dedek

MARJAN LUKANČIČ,
11. 12. 1952–8. 1. 2024.

Etnološko društvo Jurija Humarja Primskovo 
v sodelovanju z Župnijo Primskovo 

 na velikonočni ponedeljek, 1. 4. 2024, ob 10.00
na Primskovem, pod primskovško lipo,

 
prireja

BLAGOSLOV MOTORJEV IN MOTORISTOV
TER SEKANJE PIRHOV.

VABLJENI!

KROŽNA POT
START V ZG. JABLANICI
Šmartno pri Litiji
OD 7. DO 10. URE
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Veterinarji v okraju Litija do druge svetovne vojne

S preoblikovanjem Avstrijskega cesarstva v Avstro-Ogrsko 
leta 1867 je bila izvedena politično upravna razdelitev dežel 
na politične okraje z okrajnimi glavarji na čelu. Tedanja vojvo-
dina Kranjska je bila razdeljena na 11 okrajev, sedež enega 
izmed njih pa je postal majhen trg Litija (nem. Littai) ob Južni 
železnici. Litija je imela obširno agrarno zaledje, kjer je bila 
živinoreja zelo pomembna kmetijska panoga. Zdravje živine 
je bilo izjemnega pomena, bolezni pa pogoste, zato se je po 
letu 1870 pri okrajnih glavarstvih pričela organizirati veteri-
narska služba.

Za boljše razumevanje potrebe po urejeni veterinarski službi je 
smiselno začeti s kratkim pregledom živinoreje v litijskem okraju. 
Okraj Litija je na začetku 20. stoletja v grobem obsegal današnje 
občine Litija, Šmartno pri Litiji, Zagorje ob Savi, Ivančno Gorico in 
manjši del občin Trebnje, Mirna in Ljubljana. Po podatkih iz leta 
1896 je največji delež živinoreje odpadel na govedorejo (64 %). Ta 
je bila sicer močno razpršena, navadno le po nekaj glav živine po 
gospodarstvih, izstopal pa je govedorejski obrat pri graščini Grma-
če v lasti barona Apfaltrerja. Govedoreji je sledila prašičereja (20 %), 
tej pa reja drobnice (14 %). Najmanjši delež živinoreje je odpadel 
na konjerejo (2 %), ki je bila navadno v domeni bogatejših kme-
tov ali graščakov, delež se je v 30-ih letih 20. stoletja rahlo povečal 
z ustanovitvijo državne oziroma banovinske žrebčarne na gradu 
Ponoviče. 

Okrajni veterinar (v času Avstro-Ogrske: cesarsko-kraljevi okrajni 
živinozdravnik – nem. kaiserliche und königliche Bezirkstierarzt) je 
bil uradnik okrajnega glavarstva, strokovni izvedenec za veterinar-
stvo in neposredno podrejen okrajnemu glavarju. Njegove uradne 
dolžnosti so bile nadzor nad zdravjem živali, klanjem in prometom 
z mesom in mlekom, izvajanjem veterinarske prakse in podkova-
njem konj ter nadzor nad prometom z živino (predvsem na sejmih 
in po železnici). Privatno prakso je smel opravljati le, če zaradi tega 
ne bi trpelo njegovo uradno delo. Pomembna naloga okrajnega 
veterinarja je bilo tudi poročanje o pojavljanju kužnih bolezni pri 
živalih v njegovem okraju. Iz ohranjenih zapisov v Uradnih listih 
Kraljevine SHS lahko razberemo, da so se v litijskem okraju med 
obema vojnama pojavljale sledeče bolezni: kuga in rdečica praši-
čev, smrkavost in garje pri konjih, slinavka in parkljevka in tuberku-
loza pri govedu in prašičih, kolera kokoši, steklina pri psih in druge.
Čeprav je bila možnost organizacije veterinarske službe dana že z 
zakonom iz leta 1870, je Litija vsaj na papirju dobila svojega vete-
rinarja šele leta 1882, ko je bil postavljen okrajni veterinar Thomas 
Wirgler v Krškem, ki pa je bil dolžan veterinarsko službo opravljati 
tudi v sosednjem litijskem okraju. Okraj Litija je lastnega veterinarja 
tako dobil šele okrog leta 1892. To je bil Hugon Turk, ki je leto pred 
tem diplomiral na Dunaju. Njega je leta 1896 nasledil Teodor Šeber, 
ki je izhajal iz znane postojnske tiskarske družine. Službo veterinar-
ja je opravljal do leta 1900, ko je nenadoma umrl. Pokopan je na 
litijskem pokopališču, kjer je ohranjen tudi njegov nagrobnik. Do 
konca prve svetovne vojne se kot okrajna veterinarja v Litiji ome-
njata še Janko Rajar in ponovno Hugon Turk. V obdobju Kraljevine 
SHS oziroma Jugoslavije se organizacija veterinarske službe ni bi-
stveno razlikovala od tiste v Avstro-Ogrski. Žal do leta 1936 imen 
okrajnih veterinarjev ne poznamo, zagotovo pa so bili v Litiji priso-
tni. Zadnji okrajni veterinar v Litiji je bil od leta 1936 Leopold Varl, 
ki je to službo opravljal do nemškega napada na Jugoslavijo aprila 
1941. Takrat je bil mobiliziran v jugoslovansko kraljevo vojsko, po 
njenem hitrem razpadu je padel v nemško ujetništvo in bil izgnan 
v Srbijo. Iz izgnanstva se je vrnil po kapitulaciji Italije leta 1943, se 

Avtor članka: asist. Tim Šteferl, dr. vet. med., Veterinarska fakulteta UL

pridružil partizanom in bil imenovan za veterinarskega referenta 
stiškega vojnega območja. 
Čeprav se je konec 19. stoletja z uveljavitvijo službe okrajnega ve-
terinarja začela moderna organizacija veterinarske mreže, pa je bila 
veterina še vedno močno okrnjena. Veterinarjev na Slovenskem 
je primanjkovalo, okrajni veterinarji pa so bili zadolženi za precej 
velika območja. Okrajni veterinar v Litiji je denimo pokrival slabih 
690 km2 velik in geografsko močno razgiban okraj, zato seveda ne 
moremo trditi, da je veterinarsko službo dejansko izvajal na celo-
tnem območju. Njegova vloga je bila najbrž bolj podobna veteri-
narskemu inšpektorju kot pa veterinarju kliniku. Kmetje, ki so živeli 
daleč od trga Litija, so bili verjetno strokovne veterinarske pomoči 
pri oboleli živini redko deležni, zato so svoje živali velikokrat posku-
šali zdraviti kar sami. Na Slovenskem so takrat obstajali tudi zasebni 
veterinarji, vendar o njihovi prisotnosti v litijskem okraju zaenkrat 
nimamo podatkov. 

Leopold Varl, okrajni veterinar v Litiji (© dLib.si)


